



月华轮转,又是一年中秋时。实力宠娃的全国各大高校,特色定制月饼陆续上线,给广大师生特别是那些因为疫情不得不留守学校过节的师生,送来团圆的祝福。

一年一度的高校月饼大战,因此也悄悄燃起“硝烟”,新品种、新口味、新包装,处处充满“心机”,被吃瓜群众戏称为“神仙打架”。

细数高校推出的月饼,既有精美的颜值选手,融合校园文化的特色选手,还有积极创新的云端选手……有些高校产出的创意月饼,可能会惊掉你的下巴!去年,中国科学技术大学的精品教材月饼,盒子是“天体物理”“数学分析教程”“量子力学导论”等教科书封面,还祝大家吃了之后“再也不挂科”,把众学渣雷得外焦里嫩,纷纷表示吃不消。今年,校徽、校训、教学楼等按惯例出镜外,航空航天元素妥妥占据了C位。

快来看看,哪家月饼是你的心头爱?你想先吃“校训”,还是“教学楼”? (韶华)



中国矿业大学可爱的玉兔月饼

中国矿业大学: 铁锤都敲不开的“矿馅”

月饼的外表皮灿灿的,好似刚淘过的金矿;一口咬下去,细腻甜蜜的内馅与软糯的饼皮,混杂成为一个和谐的整体,一起在舌尖上绽放,香透唇齿……

和学校官宣的上述格调完全不同,前几天,一段短视频引发网友热议,视频称中国矿业大学发给学生的月饼十分“硬核”,用铁锤都敲不开,相关词条还上了热搜榜。

视频拍摄者介绍,他当天在食堂领取了学校免费发放的月饼后,发现其质地非常坚硬,很难用手掰开,于是突发奇想,尝试用不同的方式将月饼掰开。但是即使用力地砸向铁床,月饼依然没有破损,可见坚硬程度。

矿大学生称,月饼虽然硬了点,但还是很好吃的,“我们可是没有浪费粮食,都吃光了”。

网友纷纷调侃,这不愧矿业大学发放的月饼,“五金月饼,矿馅儿的”。

陕西中医药大学: “期颐”“益脾”药膳月饼

中秋品中药健康养生月饼,人生更圆满。中秋前夕,陕西中医药大学定制了3万块月饼,送给全体学生,每人两块,其中一块是药膳月饼。

据介绍,该校今年定制的药膳月饼,为期颐小饼和益脾小饼,其参考方源自《医学衷中参西录》中“期颐饼”“益脾饼”,采用药食两用原料精心研制。饼皮以山药、茯苓为主,馅料以枣泥、莲蓉等原料制成,具有健脾益胃、益精填元的功效。

除了这两款与众不同的药膳月饼,该校还定制了三款印有“精诚仁朴”校训的广式月饼:纯正五仁月饼、无蔗糖南瓜月饼、无蔗糖醇香红豆蓉月饼。

疫情期间,大学生可能不能回家过节,那么学校送的特色月饼,不仅传承了中国传统文化,又能抚慰学生的心灵,对学生起到健康教育的作用,真的很有创意哇!不过也有网友笑问:药膳月饼会好吃吗?听名字感觉会苦啊?

高校月饼神仙打架

开脑洞 比创意 送祝福



北理工陶瓷章和饼盒纸模

北京理工大学: 字样源自遨游太空的陶瓷章

9月17日,北京理工大学发布视频称,学校制作了3万多块定制款中秋月饼送给学生,并创意设计了体现学校精神文化的外形包装。

今年该校的月饼图案为校训“德以明理,学以精工”字样,来源于一枚曾经遨游太空的陶瓷印章。2020年5月,它由中国新一代载人飞船试验船搭载长征五号B运载火箭进入太空并顺利返回,现珍藏于北理工校史馆。

北理工今年的月饼礼盒,设计也格外用心,以延安红为底色,内容展示了学校历年来的科研成果——1952年北京工业学院(北京理工大学前身)设立坦克专业,我国第一辆轻型坦克在这里诞生;1958年,新中国第一枚二级固体探空火箭诞生;1976年,学校师生成功研制新型大型天象仪;2011年,北理工人助力神舟8号与天宫一号自动交会对接成功。

月饼盒可折叠成探空火箭、大型天象仪、神舟飞船、红色育人路、铁甲雄风五种形状之一,表达了学校对学生健康成长的祝福以及对同学们星辰大海,逐梦飞翔的期许和祝愿。

同济大学: 独家“济忆”念念不忘

只有你想不到,没有同济大厨们做不到的……临近中秋,同济人总少不了高颜值、纯手工、创意十足的专属定制月饼陪伴。同学们说,像工艺品般精致的同济月饼,都舍不得下嘴了呢!

今年同济上新的月饼中,最有创意的莫过于“苏式Q心麻薯月饼”系列。大厨们把Q弹的麻薯加入其中,丰富了苏式月饼的口感,另一大亮点绝对是流心月饼,顺滑香甜、十足诱人。

除了满足甜食党的爱好,咸食党也有口福啦!今年同济的苏式月饼,在去年口味的基础上,又增加了榨菜肉丝馅和奥尔良鸡肉馅,一口咬下,幸福满满。此外,最经典的鲜肉月饼,广受好评的叉烧馅、蛋黄肉松馅和咖喱牛肉馅,大厨们也一一“复刻”。

今年月饼的包装上,增加了同济风景、同济建筑和同济人等元素,象征着一份念念不忘的独家“济忆”。然后,你不想拥有一个同济朋友……

(本版图文来源:新华网、中新网、澎湃新闻及各大高校官方自媒体)



像工艺品般精致的同济月饼



南医大月饼礼盒

高校特色月饼 还有这些

南京医科大学:

以“岂曰无衣,与子同袍”为名 南医大今年的主题月饼名曰“岂曰无衣,与子同袍”,香甜可口的丹桂流心、醇香软糯的奶黄拔丝、醇厚奶香的柠檬芝士,三种口味任君品尝。

包装依旧以南医蓝为主色调,满月初升的映辉、神圣的蛇杖、南医的建筑线条筒笔……一砖一木皆是南医故事。

厦门大学嘉庚学院:

甜蜜的独“嘉”定制款 疫情期间,厦门大学嘉庚学院的同学们有条不紊地坚持线上学习。从9月15日开始,近15000个月饼陆续送达每一位在校“嘉”人手里。

为全校师生准备象征团圆、美好的月饼,是该校每年中秋节的“保留节目”之一,今年的广式蛋黄白莲蓉口味,甜蜜的独“嘉”定制款——把校训、“嘉”以及英文校名等元素融入月饼中,为同学们送上中秋的祝福。

大连财经学院:

印有国家反诈中心二维码 9月17日,辽宁大连一高校为学生发放1.4万个月饼盲盒,红色盲盒上印有国家反诈中心二维码,学生只需扫码即可下载国家反诈中心APP。

月饼上印有“小小”“小棍宁”“待银亲”“不躺平”“逢考必过”和校徽等7种图案,其中“逢考必过”属于隐藏款,不是所有学生都能抽到的。

一些刚上大一的同学说,刚来学校就感受到了家的温馨。